BULLINA

《郑能量》——全国晚报好专科

艾子午夜跳渠 民警冒险救人不放弃

"救援近4年,首次在这河中救出活人"



本报讯 7月12日夜,一女子在横跨南水北调桥上跳河。时间就是生命,辖区多名民警紧急赶往现场,其中一名民警下到水中也多次遇险。经过努力,跳水女子终于被救出。没有路灯,没有下河入口,这些民警如何在黑夜里与死神搏斗? 本报记者深入采访,为您还原现场。郑报融媒记者 谢源茹 文/图



民警黄海龙受伤后紧急处理

夜半时分,救援电话响起

"有人准备跳河,快去!"7月12日夜23时10分,一阵急促的电话铃声在郑州市公安局洁云路分局治安三中队响起。电话中,110指挥中心的接线员向值班民警快速传达,在其辖区碧云路南端的横跨南水北

调桥上,一名女子要跳河。接到警情,正在值班的治安三中队指导员黄海龙赶忙叫上救援经验颇丰的民警于洪霖、田书超以及两名刚入局的实习生,带好救援工具立即赶往事发现场。此时,时间就是生命。

2米高护栏挡住救人去路 民警只好"翻"

23 时 16分,仅仅 6分钟, 两辆警车便到达现场。民警得知,女子已经从桥东侧翻过护 栏跳入河中。在现场,120 救 护车已在等候。由于此地非常 偏僻,两岸只有滨河公园,北侧 为正在施工的工地,连路灯都 没有,桥上以及河两岸都安装 了两米多高的防护网,根本找 不到跳河女子的身影。跳河女 子家人、医护人员甚至附近的 村民都犯了难。

御紀 J 难。 2009 年从部队转业到治 安三中队的指导员黄海龙,凭借多年对辖区的走访,迅速带领警员绕道运河南岸。可是,河堤旁边两米高的护栏根本没有任何可以通过的门。为了救人,黄警官决定"翻"。

翻过护栏,民警通过手电 筒照明,看到河中间靠北的位置 漂着一个人。万幸的是,河中间 正好浮着一条细细的拦河绳,落 水女子抓着拦河绳勉强露出头 部。女子丈夫激动得要跳下水 救人,被两名实习生警员拉住。



蘇州晚報

*子*大大孩能多

惊险,求生本能使女子 几次把民警按水中

没有路灯,只能凭借手电筒照明,看似平静清澈的河面,实际下面非常深。唯一会水的黄海龙刚下到河堤底部,便滑了进去。"两边的苔藓太厚了,根本站不住。下去才知道,水非常急,也非常深,触不到底。"

由于水太急,滑下去的黄海龙瞬间被水流向西冲去。幸好他系着安全绳,岸上的于洪霖赶忙将其拽回。随后黄海龙选择了更靠近拦河绳的位置再次下水。湍急的水流将救援绳冲出了弯度,无法拉直,在离女子四五米的距离,绳子不够了。

为了救人,于洪霖和田书超都 滑到了水中,拼命向前递绳子。 在终于够到落水女子时,黄海龙 立刻向其套救生圈,可还没抬手, 就被落水女子按了下去,猛呛一 口水。

在紧急关头,求生欲望使落水女子拼命地抓向黄海龙,一次次将黄海龙深深按入水中。黄海龙早已筋疲力尽,但他明白,他一旦松懈,可能连他也完了。在不断地安抚和努力中,压在黄海龙胳膊上的落水女子终于抓住了救生圈。

经过半个多小时的救援, 黄海 龙终于将落水女子救出。该女子 并无大碍, 而黄海龙身上却有好几 处被泡水的绳索磨破。

被救女子跳河前和老公吵架,并喝了大量酒

落水女子儿子称,因为父母吵架,母亲在喝了大量的酒之后一时想不开,才作出了过激行为。

13 日零点 10 分,黄海龙几人 终于回到所里,换下湿衣服继续值 班。"南水北调渠使用近4年时间, 从这里面救了七八个人。4天前还 有一个20多岁的男孩为了洗手,翻 越护栏,结果滑入河中失去生命。 这次这名女士幸亏有个绳子,是第 一个救出来的活人。希望广大市 民能够明白,这河看上去没事,其 实非常深,水非常急,很危险,切勿 进入,一定要珍惜生命,不要做危 险的事。"



本报讯 本报持续报道的《郑州糖果奶奶,喜欢给年轻人发糖吃》引发关注。近日,一家公益机构致电本报表示,愿意出5000元奖励"糖果奶奶"李巧云。而李巧云婉拒了这笔奖金,她认为自己做的是再平常不过的事情。郑报融媒记者 张华 谷长乐

■《郑州糖果奶奶,喜欢给年轻人发糖吃》新闻追踪

"糖果奶奶"获奖5000元 她婉拒了

家人说:"关心他人会精神愉悦,这就足矣!"



"糖果奶奶"给车长送糖 资料图

"糖果奶奶"婉拒5000元 公益奖金

近日,壹基金联合滴滴出 行发起的"正能量在路上"专项 公益计划联合郑州晚报面向全 社会发掘、征集了发生在道路 上的正能量事件。第一批被奖 励的公益人物中有一名被称为 "糖果奶奶"的老人家获得了 5000元的奖励资金。令人意 外的是,这位获奖的"糖果奶奶"表示不愿意接受这笔钱。

该公益机构联系到奶奶及家人时,得到了这样的回复: "作为一个普通人,非常感谢各位媒体老师及公益机构对我母亲的褒奖。母亲所做的事情在她老人家看来都是再平常不过的事情,关心他人从中也会取得精神上的愉悦,这就足矣!"

6年坚持送糖果给车长和 让座乘客

今年84岁的李巧云所住 小区的附近,有个40路公交车 站。每次乘车,爱吃零食的她会 带着水果糖、鸡蛋、酸奶等零食 送给车长和那些给别人让座的 乘客。这样的举动已经坚持五 六年了,40路的全体公交车长都 认识她,并管她叫"糖果奶奶"。

李巧云说,送糖的原因很简单,一是看到公交车长开车很辛苦,有时早饭或午饭都顾不上吃,吃块糖可以补充热量,防止低血糖。另外,对于那些在车上给人让座的年轻人表示赞赏和奖励。糖果虽小,却体现着老人家对车长和其他乘客的关爱之情。看似简单的一个举动,却给更多人带来欢笑和爱意。